

黃錦星：綑綁減廢延誤擴堆填

擴建處理垃圾無別法 倘闖關失敗下年度再推

香港文匯報訊（記者 劉雅艷、王維寶）港府將於周三就擴建本港3個堆填區到立法會闖關，環境局局長黃錦星昨日出席電台節目時，再次為擴建計劃解畫，表示擴建堆填區是目前處理固體廢物的唯一出路，強調3個堆填區將在未來2年至6年內爆滿，情況危急，認為不應將減廢要求與擴建堆填區綑綁考慮，否則只會造成延遲，進一步威脅本港的公共衛生。他指，即使闖關失敗，當局仍堅持於下一立法年度重推方案，游說議員支持。



■黃錦星表示，擴建堆填區是目前處理固體廢物的唯一出路。

焚化爐未建 剩唯一出路

政府連日努力爭取立法會議員支持，在周三的立法會工務小組通過擴建將軍澳、北區及屯門3個堆填區。環境局局長黃錦星昨日出席電台節目時再次呼籲市民包容港府擴建堆填區的建議，共同解決廢物危機。對於有議員及市民要求政府應先做好源頭減廢，黃錦星強調3個堆填區在未來2至6年內爆滿，情況危急，在還沒有焚化爐等設施時，堆填區是唯一及不可或缺的出路。「我認為不應將減廢要求與擴建堆填區綑綁考慮，否則只會造成延遲，進一步威脅本港的公共衛生。」

黃錦星表示，即使周三在立法會闖關失敗，當局仍會堅持於下一立法年度重推方案，游說議員支持擴建堆填區，「香港暫時沒有其他出路處理，除非有專家、學者或人士提出另類方法，能夠在堆填區爆滿前有另類設施，解決香港每日數以千噸計的垃圾，才能有其他方法。惟綜觀香港現時客觀情況，是沒有其他出路。」

從未承諾明年關將軍澳堆填區

對於有人質疑港府出爾反爾，背棄在2014年後關閉

■3個堆填區將在未來2年至6年內爆滿，情況危急。



將軍澳堆填區的承諾，黃錦星澄清，政府從未承諾2014年關閉將軍澳堆填區。他解釋，當初政府只是預計堆填區的壽命，而非承諾在某年期後關閉堆填區。他呼籲市民包容及向前看，並承諾透過立法及全面資助的雙軌並行方法，盡快與業界合作，爭取最快的時間改裝垃圾車、加裝尾蓋和防止滲漏。他又強調，由源頭減廢及支持回收行業是本港長遠的目標，故政府會同時加大力度推動源頭減廢文化，包括研究垃圾按量收費。

居民反應大 拒接受補償

昨天有近50名將軍澳居民，前往民建聯總部請願，要求民建聯於周三就政府提出擴建將軍澳堆填區的撥款申請，投下反對票，並向民建聯副主席彭長緯遞交

請願信，居民代表鄭勳勇認為，任何補償方案都不能解決重金屬污染等問題，所以不會接受。他又指政府過去曾指會將137區用作深海工業用地，認為政府無誠信，不顧及將軍澳居民的健康，如未能否決有關撥款申請，將可能會發起堵塞環保大道及提出司法覆核等行動。

另外，有區議員以電話訪問逾580名將軍澳居民，當中有97%反對擴建將軍澳堆填區，亦有96%居民表示，不會接受政府以增建社區設施等方式作補償，以換取居民同意擴建堆填區。居民認為堆填區影響環境衛生，擴建堆填區亦不能從根本上解決垃圾問題，所以反對擴建堆填區。另外，有95%受訪居民表示，將來在區議會及立法會選舉時，均不會投票予支持擴建堆填區的候選人。

工聯有條件支持擴建

香港文匯報訊（記者 劉雅艷）「垃圾圍城」迫在眉睫，港府日前就3個堆填區擴建方案，提出多項承諾及補償方案，以爭取立法會議員及市民的支持。惟工聯會提出條件，要求政府設立基金支持環保工業及增加堆填區的配套基建，才會考慮支持建議；而手執7票的民建聯則表示，暫時未決定是否支持，並將在這幾天與各地區支部研究。

政府為促成3個堆填區擴建計劃，日前承諾當局會用2,000萬元，透過資助和立法「雙管齊下」，有效、切實、盡快地改善全港垃圾車的狀況，包括政府已預留約逾1,000萬元，資助業界為300多輛私人垃圾車加設「尾氈」和預防滲漏的裝置。此外，當局亦將於今年內透過立法，將條例的修訂建議呈上立法會，最快明年中落實，徹底解決垃圾車的衛生問題，讓全港均可受惠。

麥美娟：須提減廢宏觀政策

工聯會立法會議員麥美娟昨出席電台節目時，就政府新增建議表態。麥美娟指出，政府須提出處理全港廢物的宏觀政策，環保工業發展及地區基建等配套，否則難以支持。她引述不少回收商反映經營困難，故提出條件，認為若果政府設立基金支持環保工業，及增加堆填區的配套基建，才會考慮支持建議。「當一個地區要承擔起一個廢物處理的責任，政府應從其他方面，如強化該社區的公路、鐵路網絡，以優化整個社區的功能。」

民主黨立法會議員胡志偉在節目中稱，政府雖有提減廢藍圖，卻只交由環境局處理，其他政策局未有配合及承擔，計劃欠全面，故堅持反對堆填區擴建計劃。他感覺政府抱着推卸態度，令人感覺居民反對便是不顧全大局。他建議政府應考慮全盤環保政策計劃後，才宜再將建議提交立法會。

譚耀宗：改善垃圾車非補償

民建聯主席兼立法會議員譚耀宗表示，政府提出的改善垃圾車等措施並非補償方案，而是針對運送垃圾產生的問題，作出的具體改善措施，認為能有效改善情況。但他形容，目前仍然難以就擴建計劃作出決定，暫時未有取態，將會在這幾天跟各地區支部研究。

病毒基因未解碼 港密切監察H6N1

香港文匯報訊（記者 姚寶）台灣日前發現首宗人類感染H6N1病例，食物及衛生局局長高永文表示，雖然這病毒的人傳人和致命性都較低，但相信病毒或已出現重組，未能確定是否會有較大機會人傳人，由於病毒的基因解碼仍未完成，當局會密切注視。他指，過去幾年曾在濕地公園的鳥糞樣本及香港大學的野鳥監測中，找到H6N1病毒，但在本地家禽身上就未曾發現。

入口比例低 無意停台蛋輸港

本港漁護署和食環署過往對H6N1病毒一直有恆常監測，高永文指，過往從未在恆常監察中發現家禽或野鳥帶有H6N1病毒，但在濕地公園的野生禽鳥糞便樣本，以及死去的野鳥樣本，曾經發現H6N1病毒。高永文呼籲市民應保持個人衛生，不要接觸禽鳥，若外遊後感到不適，應盡快求醫。被問到香港應否停止入口台灣雞蛋時，高永文表示，台灣入口雞蛋的比例屬於低。當局會加強環境監察，針對H7N9和新沙士病毒的防疫措施，亦適用於H6N1。

另外，對於瑪麗醫院肝膽胰外科副顧問醫生夏威，將於短期內前往港大深圳醫院，籌備開辦深圳醫院器官移植手術服務。高永文指，本港整體醫生人手短缺，任何醫生離港或離開公立醫院私人執業，對人手都有影響，但相信港大已衡量有關調動的影響，他又指深圳醫院會作資源上補償，認為港大可再培訓有基礎及興趣的醫生，長遠有利。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）政務司司長林鄭月娥明日（24日）上午將前往深圳，出席深港青年創新創業基地揭牌儀式。深港青年創新創業基地是中央政府於2012年6月底公布的39項惠港措施之一。2013年1月深港合作會議上，深港雙方簽署《關於共同推進深港青年創新創業基地建設合作協議》，促進基地建設和兩地交流。

創新科技署副署長黃宗殷將隨同林鄭月娥前往深圳，他們同日中午返港。

10年房策諮詢文件9月發表

香港文匯報訊（記者 姚寶）長遠房屋策略諮詢文件的綱領及將涵蓋的主要事項召開會議，運輸及房屋局局長張炳良在會後表示，期望9月初發表有關未來10年房屋策略諮詢文件，就長遠房屋需求框架，進行為期3個月的公眾諮詢，目前文件已進入擬定過程。他又指，未來會以44.7萬個房屋總供應量為目標，以提供公營房屋為主，但未有具體比例。

張炳良：新建房屋公營為主

長策會昨召開第九次會議，定出9月發表的諮詢文件大綱，張炳良在會後表示，諮詢文件將回應社會對住屋的訴求，並反映特首梁振英競選時的承諾，以及首份施政報告勾畫的藍圖。長策會希望，未來新房屋以公營房屋的比

例佔多，諮詢文件會探討不同群組對住屋需要的優次。

他表示，未來房屋供應會優先照顧家庭、長者，以及居住環境較差的住戶。他解釋，家庭戶比單身人士對公屋有更迫切的需求，從年紀角度，長者的需要極為重要，需要優先回應。另外，居住環境欠佳的人士包括劏房家庭，亦應該優先考慮。

張炳良又指，諮詢文件會檢視現行公屋政策，包括計分制、富戶政策，以及現有打擊濫用公屋資源的措施，又會探討不同公營房屋機構角色，以及私人發展商參與公營房屋混合發展的可行性。

比「8萬5」保守 按流量計算

有指長策會評估未來10年的房屋總供應量為44.7萬

政府正視貧窮 張建宗指顯承擔



■張建宗承認，港府過去1年間面對風雨，但沒有迴避貧窮問題。

香港文匯報訊（記者 許曉輝）現屆政府成立至今接近1年，勞工及福利局局長張建宗昨在一個電台節目上承認，港府過去1年間面對風雨，開局困難，但沒有迴避貧窮問題。他指出，早前推出的長者生活津貼，至今已批出32萬宗申請，相信計劃能長遠肩負起保障長者的角色。

重視社會福利 開支僅次教育

張建宗強調，一些短期的紓困措施只能換來短暫掌聲，未必有長遠效應，但長遠政策醞釀至落實需時，希望市民包容。張建宗又謂，現屆政府勇於探索全民退休保障等爭議性問題，充分體現行政長官梁振英競選綱領上「適度有為、穩中求變、迎

難而上」的施政理念。

張建宗指出，現屆政府高度重視社會福利，今個財政年度投入的資源高達557億元，較對上一個年度多出130億元，佔政府經常性開支17.6%，僅次於教育。他表示，現政府非但沒有迴避貧窮問題，反而是擁抱貧窮問題，例如有決心訂立貧窮線，正是一種承擔。他又指出，立法會財委會過撥款150億元予關愛基金，亦是扶貧的一大步。

他指出，關愛基金將會動用5億元，在今年底以前以現金津貼形式，協助包括劏房戶在內的7萬戶居住環境惡劣人士；又正計劃向失業綜授受助人提供儲蓄計劃，協助他們脫貧。張建宗強調，關愛基金有着先導

作用，如果項目可行，便可由政府常規化推行。他表示，現屆政府進行多項新思維試點計劃，包括護老者津貼計劃及長者社區照顧服務券，兩者都是嶄新嘗試，期望能長遠推動「居家安老」的概念。

政策醞釀需時冀市民包容

張建宗指出，一直有人批評政府回應慢，實際是政策由醞釀至落實需時，當局已盡量壓縮程序，希望市民包容。他說：「最遲11月推出的廣東計劃，正正是聆聽市民訴求後推出的，估計有3萬長者受惠。」他表示，如果廣東計劃落實過程順利，長遠會考慮讓居於廣東省養老的香港長者，亦可申領長者生活津貼。

同行抗毒



林鄭月娥（中）為今年全港青少年禁毒運動「同行抗毒Sun力量」主禮。其他嘉賓包括（左起）許林燕明、狄志遠、羅智光、石丹理教授、黎棟國、張建良醫生、張越華教授及戴澔潔。

邵德輝勉結業警員

香港文匯報訊（記者 姚寶）截取通訊及監察事務專員邵德輝昨在警察學院結業上，提醒畢業學員，作為警務人員在公私均會受到嚴密監察，任何違法或失信行為，不僅影響個人，更會影響警隊整體形象。他表示，刑事司法程序是維護香港法治的重要部分，要求警員在刑事司法程序中做好本分。

違法失信損警隊形象

邵德輝法官昨檢閱香港警察學院結業會操時表示，香港警察一向以正直、專業、盡忠職守見稱，為維

持香港繼續成為世界上其中一個最安全及穩定的城市肩負重任。他指出，刑事司法程序是維護香港法治的重要部分，當中，警務人員、律政司、辯護律師、法官和陪審團各自擔當着重要職責。大家必須攜手合作，以達致公正公平的結果為共同目標。

他又提醒各學員今後他們在公私均會受到嚴密監察，這是作為警務人員的同時須履行的基本責任。任何違法或失信的行為不僅影響個人，更同時影響同僚和警隊的整體形象。昨日共有34名見習督察及204名學警結業。

重操守守本分



■邵德輝法官與警務處處長曾偉雄恭賀結業的見習督察。